
REQUERIMENTO Nº           DE 2020

(Dep. Federal Natália Bonavides)

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr.

Ministro  de  Estado  Presidente  do  Banco

Central  do  Brasil,  Roberto  Campos  Neto,

informações  atualizadas  sobre  o

fechamento de agências bancárias durante o

período de pandemia da Covid-19. 

Senhor Presidente,

Requeiro,  nos  termos  do  art.  50,  §  2º  da  Constituição  Federal  e  do  artigo  116  do

Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  que sejam prestadas,  pelo Exmo.  Sr.

Ministro  de  Estado  Presidente  do  Banco  Central  do  Brasil,  Roberto  Campos  Neto,

informações atualizadas sobre o fechamento de agências bancárias durante o período de

pandemia da Covid-19. 

Nesses termos, requisita-se: 

1. Qual  foi  a  quantidade  de  agências  bancárias  que  tiveram  suas  atividades

fechadas durante o período de pandemia da covid-19, a cada mês? O fechamento

foi definitivo ou temporário? 

2. Em quais Municípios, por Estado, não existem agência bancárias? 

3. Em quais Municípios, por Estado, não existem postos de atendimento ou caixa

eletrônico? 

4. Em quais Municípios, por Estado, não existem caixas eletrônicos? 
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5. O Banco Central tem adotado alguma ação quanto a essa questão da exclusão

bancária nos pequenos Municípios, ao menos impedindo o agravamento dessa

situação?

6. Se a resposta anterior for afirmativa, solicita-se descrição detalhada das ações. 

JUSTIFICAÇÃO

Conforme  veiculado  na  mídia  recentemente  (https://

www1.folha.uol.com.br/mercado/2020/05/194-agencias-fecham-apos-pandemiae-mais-

cidades-ficam-sem-banco.shtml), a quantidade de municípios desassistidos por agências

bancárias cresceu com a pandemia. Em 2020, foram fechadas 283 agências até abril, das

quais 194 encerraram as atividades definitivamente apenas no mês referido. 

O fechamento  das  agências  durante a  pandemia tem dificultado,  para muitas

pessoas, o saque do auxílio emergencial. Atualmente, 376 municípios brasileiros não

têm qualquer tipo de atendimento bancário (agência,  posto de atendimento ou caixa

eletrônico), o que obriga seus moradores a terem que se deslocar para outras cidades

para receber o auxílio. 

Isto posto, faz-se necessária a elucidação de que medidas estão sendo adotadas

pelo  Bacen  para  impedir  o  agravamento  desse  quadro,  que  atinge  em  especial  a

população mais vulnerável do nosso país. 

Sala das Sessões, 28 de julho de 2020.

Dep. Federal Natália Bonavides
(PT/RN)
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